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Slovenský institut v Praze ve spolupráci se Slovenským literárním centrem a magazínem TVAR 

představuje celoroční cyklus diskusí s finalisty a finalistkami prestižní slovenské literární ceny 

Anasoft litera. Hostem prvního letošního literárního setkání bude prozaik Ondrej Štefánik, 

nominován za román Sirotci.  

Ondrej Štefánik (*1978, Bratislava) vystudoval kulturologii a marketingovou komunikaci na 

Filozofické fakultě Univerzity Komenského v Bratislavě. Několik let profesionálně působil v 

reklamě a je držitelem mnoha ocenění za kreativitu. Debutoval v roce 2011 sbírkou povídek 

Pštrosí muž. O rok poté vydal román Bezprsté město, se kterým byl nominován na cenu Anasoft 

litera. Za román Jsem Paula (2016) získal cenu Anasoft litera 2017. 

Román Sirotci (TATRAN, 2023) přináší pronikavý a detailní pohled na současnost i 

slovenskou minulost očima učitele, který s neskutečnou precizností glosuje nejen slovenské 

dějiny, ale i malicherný svět gymnaziálních profesorů. 

Dějepisář z bratislavského gymnázia, který přišel v dětství o rodiče, se ocitá v bizarním světě 

novodobých sirotků. Dosud přednášel studentům události uplynulých dějin a najednou na prahu 

čtyřicítky zatouží vnést do svého života cosi výjimečného, co by ho posunulo vpřed. Uvězněný 

v historii lidstva a spoutaný vlastní minulostí baží po smysluplných mezilidských vztazích. 

Naráží přitom na další sirotky ve svém okolí, ať už skutečné, nebo v přeneseném slova smyslu, 

kteří rovněž pátrají nejen po své identitě, ale i po identitě současného Slovenska. 

Ocenění Anasoft litera uděluje odborná porota jednou ročně za nejlepší původní slovenské 

prozaické literární dílo. Cílem cyklu Fokus na současnou slovenskou literaturu bude v 

průběhu roku 2025 v Praze postupně představit čerstvou desítku nominantů a nominantek 

Anasoft litera 2024 ve složení: Lukáš Cabala, Dušan Dušek, Ivana Gibová, Juraj Kováčik, 

Katarína Kucbelová, Miroslava Kuľková, Richard Pupala, Jozef Puškáš, Vanda Rozenbergová, 

Ondrej Štefánik. 

 

 


